

Temagruppen om forebyggelse



Dato 9-04-2014

Referat fra møde i temagruppen om forebyggelse

Side 1

Tid: Onsdag den 2. april 2014 kl. 9.30 – 11.30
Sted: Regionshuset Viborg – lokale C3 (kælderen)

Deltagere:

Jens Peter Hegelund (Silkeborg Kommune), Birgitte Haahr (Nære Sundhedstilbud), Rikke Fløe Gjellerod/Ref. (Silkeborg Kommune, kommunal sekretær), Kristine Lindeneg Drejø (Nære Sundhedstilbud, regional sekretær), Sebastian Cristoffanini (Nære Sundhedstilbud, regional sekretær), Eva Henriksen (Skive Kommune), Susanne Bækgaard (Randers Kommune), Jette Sejer Jakobsen (Regionshospitalet Randers), Anja Skaarup (Hospitalsenheden Midt), Finn Breinholt Larsen (CFK), Ulla Svendsen (Ringkøbing-Skjern Kommune), Vibeke Brønnum (Aarhus Kommune), Thomas Pelch (Økonomigruppe), Thomas Hahn (Hospitalsenheden Horsens), Henning Vestergaard (Hospitalsenheden Vest),

Afbud:

Jens Laurids Jensen (Silkeborg Kommune, rep. Arbejdsmarkedsområdet), Tage Carlsen (Horsens Kommune), Charlotte Fuglsang (Aarhus Universitetshospital), Merete Bysted (AUH Risskov), Keld Bertelsen (Ikast-Brande Kommune), Ejvind Mouritzen (PLO)

1. Velkomst, præsentation og dagsorden

2. Siden sidst

Herunder:

- Ændret tids- og procesplan
- Den administrative synopsis, som skal fungere som pejlemærke frem til vi har en politisk udmelding.

- Tilbagemeldinger fra Sundhedsstyregruppen og Sundhedskoordinationsudvalget

Bilag:

- Revideret tidsplan for sundhedsaftalen
- Administrativ synopsis (synopsis politisk aftale vers. 4)

Referat

- a. *Ændret tids og procesplan:*
 - *Tidsplan forlænget*
 - *Næste møde i temagruppen for forebyggelse flyttes fra kl.9-12 til kl. 11.30-14 fredag d. 2. maj. Mødet afholdes i Århus*
 - *Der vil blive tilføjet et par møder i juni*
- b. *Overordnede mål:*
 - *Mindske ulighed*
 - *Forebyggelse på borgerens/patientens præmisser*
 - *Forbedret samarbejde og koordinering på tværs af sektorgrænser*

Udfordringer:

- *Ulighed i sundhed*
- *Overlevering over sektorgrænser*

Indsatsområder:

- *Multisyge*
- *Unge*
- *Psykiatriske patienter*
- *Tobak*
- *Alkohol*
- c. *Den administrative synopsis*
Birgitte gennemgik vision og mission.
- d. *Tilbagemelding fra SKU*
Overordnede linjer: I store træk støtter udmeldingerne op om de punkter, der er skitseret i den administrative synopsis. Herunder støtter Lighed i sundhed og forebyggelsespunkter særligt op om arbejdet i vores gruppe

3. Konkretisering af de overordnede mål/visioner

Med udgangspunkt inputtet fra temagruppens sidste møde samt den administrative synopsis ønskes der en drøftelse af:

- *Hvad skal der laves aftaler om?*
- *Hvordan sikres overgange?*
- *Hvordan skal der måles på det?*

Bilag:

- Input fra temagruppen for forebyggelse til mødet i sundhedsstyregruppen d. 17. marts

Referat

Se opsamling i vedhæftede bilag

4. Konkretisering af indsatser

Med udgangspunkt i ovenstående ønskes en drøftelse og konkretisering af mulige særlige indsatser.

Referat

Se opsamling i vedhæftede bilag

5. Opsamling og den videre proces

Referat

a. arbejdsgrupper

Der nedsættes seks arbejdsgrupper:

- *Kommunikation og kultur: Thomas*
- *Multisyge: Anja*
- *Unge:*
- *Psykiatriske patienter*
- *Alkohol: Jette*
- *Rygning:*

Herudover er der nedsat en arbejdsgruppe om rådgivningsforpligtigheden.

Opgave for temagruppens medlemmer: At formidle kontakt til arbejdsgruppemedlemmer inden 2. maj. Sekretariatet melder tilbage, hvad den konkrete opgave består i for hver arbejdsgruppe. Sekretariatet deltager i møderne. Mødeform kan drøftes. Der afholdes 1 til 2 møder i hver gruppe i alt.

- b. Koordinering på tværs af temagrupper sker via møder i formandsgruppen og koordinering i sekretariatet*
- c. Sekretariatet udarbejder skelet til aftalen inden mødet*

Næste møde 2. maj kl. 11.30-14.00 i Århus.